Projet PONIN Govindaradjan
La vie est un don unique de la Nature, 
Ne la jetons pas en pâture, 
Rouler à toute allure, 
C'est aller tout droit vers un mur 
Réfléchissons avant d'agir, 
Vous avez la possibilité de choisir : 
mourir ou ralentir,

La vie ou en finir,
Les roses ou les chrysanthèmes… 

Cette image est en fait une métaphore de la vie : la voiture représente l’Homme et sa vie, le mur tous les obstacles que l’on peut rencontrer dans sa vie. Nous pouvons voir que le bolide roule à vive allure et semble être destinée à s’écraser contre le mur. Or, une pression sur le frein permettrait au conducteur de réfléchir à ses actes et de prendre la bonne résolution : ce qui explique l’espace laissé entre le mur et les immeubles. Même si cet espace semble infime et difficile d’accès, avec l’ambition et la motivation, on peut s’y engouffrer et continuer sa vie. Le mur est ici suffisant pour cacher la route mais laisse apercevoir le paysage à l’arrière : Ceci est une motivation pour contourner les obstacles.
Le fait que l’image soit en noir et blanc donne une impression de fatalité à la scène. Le mur ressort de l’image grâce à sa nuance de couleur et nous montre sa gravité.

La phrase écrite en rouge «  A un moment, il faudra bien freiner » ressort encore plus et montre son importance. Elle pourrait être la pensée du conducteur durant la scène…
